
和泉市都市計画マスタープラン 

アンケート調査結果の速報について 

 

１．調査概要 

（１）調査対象 

和泉市に在住の 18 歳以上の男女 3,000 人（平成 25 年 12 月 1 日現在、無作為抽出） 

 

（２）調査期間 

平成 26 年 1 月 30 日から 2 月 28 日まで 

 

 

２．主な設問項目 

（１）和泉市のまちづくりに対する実感度 

（２）今後の居住意向 

（３）目指すべきまちの将来像 

（４）分野別のまちづくりの方向性 

（５）土地利用の望ましいあり方 

（６）和泉市の守るべき地域資源 等 

 

 

３．結果概要 

（１）配布数   3000 通 

（２）回収数   869 通（うち 3 通は期間外の到着のため、集計外） 

（３）回収率   29.0% 

 

性別 

調査数 男性 女性 無回答 

866（100％） 353（40.8％） 502（58.0％） 11（1.3％） 

 

年代 

調査数 10 代 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 70 代 80 上 無回答 

866 9 53 128 163 139 193 134 36 11 

（％） 1.0 6.1 14.8 18.8 16.1 22.3 15.5 4.2 1.3 

 



和泉市都市計画マスタープランアンケート調査結果　速報版

設問 集計結果

縦軸：ランキング（一番上が選択した人が最も多かった項目）

実感している（そう思う）

10　地震や台風等の災害に対する備えが

できている

３　安心して子育てができる環境が整って

いる

９　高齢者や障がい者が安心して生活で

きる環境が整っている

８　健康を保持するための環境が整ってい

る

13　安全に利用できる道路や交通手段が

整備されている

４　小・中学校における教育環境が整って

いる

１　町会・自治会や近隣住民と十分にコ

ミュニケーションが取れている

11　良好なまちなみや快適な住環境づくり

が進んでいる

17　市内の商工業に活力があると感じる

７　生涯学習の機会やスポーツに親しめる

環境が整っている

16　下水道や浄化槽の整備により、衛生

的で快適な暮らしを営むことができている

12　公園等の緑に接する環境が整ってい

る

15　ごみのリサイクルが進み、衛生的なま

ちづくりが行われている

19　人権が尊重されるまちづくりが進んで

いる

２　市政の情報を十分に得ることができて

いる

５　地域住民が子育てや教育に関わって

いる

14　環境にやさしい暮らしを営むことがで

きている

18　市内の農林業に活力があると感じる

６　和泉市の歴史文化に誇りを持っている

横軸：加重平均（そう思う3点、どちらかというとそう思う1点、どちらかというとそう思わない-1点、思わない-

3点で平均値を出したもの）

(グラフの見方）グラフの点が右にいくほど現状の評価が高く、上にある項目ほど重要だと認識されて

いる。
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和泉市 都市計画マスタープラン 

アンケート調査へのご協力のお願い 
 

平素は、本市行政に対して、ご理解とご協力をいただきありがとうございます。 

 現在、市では、将来のまちづくりの指針となる「都市計画マスタープラン」の改定作業

を進めております。都市計画マスタープランとは、市街地整備の基本方針や公共施設の整

備の方針、地域特性に応じたまちづくりの目標などを定めているものです。 

これまでは、平成 11 年に策定した都市計画マスタープランにより都市づくりを進めて

きましたが、社会経済情勢の変化や、環境問題、防災・減災のまちづくりへの市民の関心

の高まりなど、都市を取り巻く状況が大きく変わりつつある中で、時代にあった「計画」

にするため、改定に取り組むこととなりました。 

 この調査は、和泉市のまちのあり方や、将来のまちづくり、お住まいの地域の状況など

に関する市民の皆さまの考え方をお聞きし、さらに住みよいまちづくりを進めていくため

の計画を策定する基礎資料とするため、おこなうものです。 

アンケート調査票は、平成 25 年 12 月 1 日現在で本市にお住まいの 18 歳以上の方から無

作為に選ばせていただき、お送りしております。また、いただいた回答はすべて統計的な

処理をおこないますので、ご迷惑をおかけすることは決してございません。 

 何とぞご理解のうえ、ご多忙のこととは存じますが、本調査にご協力いただきますよう

お願い申し上げます。 

 

平成 26 年 1 月  和泉市長  辻 宏康 

《回答にあたってのご注意》 

 ① 回答は、ご本人（アンケート調査の宛名の方）がご記入ください。 

 ② 記入用具は、鉛筆・ボールペンなどをご使用ください。 

 ③ 質問ごとに、あてはまる番号を○で囲んでください。 

 ④ 回答後は、同封の返信用封筒にアンケート調査票を入れて、切手を貼らずに切手を貼らずに切手を貼らずに切手を貼らずに、 

２月２１日（金）までに、ポストへ投函してください。 

 ⑤ このアンケート調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいたします。 

〈お問い合わせ〉 

和泉市役所 都市デザイン部 都市政策課 

〒594－8501 和泉市府中町二丁目 7 番 5 号 

（電話）0725-99-8140（直通） 

（FAX）0725-45-9352 

（E-Mail）tosei@city.osaka-izumi.lg.jp 
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和泉市全体のまちづくりについて 

 

 

問１-２ 上記のまちづくりの中から、最も重要だと思うものを５つ５つ５つ５つまでまでまでまで選び、その番号を
書いてください。 
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【記入例】【記入例】【記入例】【記入例】 まちづくりが進んでいる 
     

１  町会・自治会や近隣住民と十分にコミュニケーション

が取れている 
１ ２ ３ ４ ５ 

2  市政の情報を十分に得ることができている（広報、ホ

ームページ等） 
１ ２ ３ ４ ５ 

3  安心して子育てができる環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ 

4  小・中学校における教育環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ 

5  地域住民が子育てや教育に関わっている １ ２ ３ ４ ５ 

6  和泉市の歴史文化に誇りを持っている １ ２ ３ ４ ５ 

7  生涯学習の機会やスポーツに親しめる環境が整って

いる 
１ ２ ３ ４ ５ 

8  健康を保持するための環境（検診や医療助成等）が整

っている 
１ ２ ３ ４ ５ 

9  高齢者や障がい者が安心して生活できる環境が整っ

ている 
１ ２ ３ ４ ５ 

10 地震や台風等の災害に対する備えができている １ ２ ３ ４ ５ 

11 良好なまちなみや快適な住環境づくりが進んでいる １ ２ ３ ４ ５ 

12 公園等の緑に接する環境が整っている １ ２ ３ ４ ５ 

13 安全に利用できる道路や交通手段が整備されている １ ２ ３ ４ ５ 

14 環境にやさしい暮らしを営むことができている １ ２ ３ ４ ５ 

15 ごみのリサイクルが進み、衛生的なまちづくりが行わ

れている 
１ ２ ３ ４ ５ 

16 下水道や浄化槽の整備により、衛生的で快適な暮らし

を営むことができている 
１ ２ ３ ４ ５ 

17 市内の商工業に活力があると感じる １ ２ ３ ４ ５ 

18 市内の農林業に活力があると感じる １ ２ ３ ４ ５ 

19 人権が尊重されるまちづくりが進んでいる １ ２ ３ ４ ５ 

問１-１ 和泉市全体のまちづくりに対する実感を、１～５の中からそれぞれ１つずつ選んでください。 

１ ２ ３ ４ ５ 

 
（     ）（     ）（     ）（     ）（     ）  
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問２ あなたのお住まいの地域での生活環境についての満足度を、それぞれ１つ選んでください。 

評価 
評 価 項 目 

満足 
やや 
満足 

普通 
やや 
不満 

不満 分からない 

（１）日常生活の便利さについて      

① 買い物の便利さ １ ２ ３ ４ ５ ０ 

② バス・電車などの便利さ １ ２ ３ ４ ５ ０ 

③ 日常使う道の歩きやすさ １ ２ ３ ４ ５ ０ 

④ 車の走りやすさ １ ２ ３ ４ ５ ０ 

（２）教育、福祉、文化、スポーツ施設などの状況について    

① 保育所の整備状況 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

② 学校教育施設の整備状況 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

③ 病院や診療所の整備状況 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

④ 高齢者や障がい者のための施設の整
備状況 

１ ２ ３ ４ ５ ０ 

⑤ 図書館や文化施設の整備状況 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

⑥ スポーツ施設の整備状況 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

⑦ 公園や遊び場の整備状況 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

（３）自然の美しさについて      

① 自然の緑の豊かさ １ ２ ３ ４ ５ ０ 

② 河川、ため池など水辺の美しさ １ ２ ３ ４ ５ ０ 

③ 田園の緑の豊かさ １ ２ ３ ４ ５ ０ 

④ まちなみの美しさ １ ２ ３ ４ ５ ０ 

⑤ 街路樹などのまちの中の緑の豊かさ １ ２ ３ ４ ５ ０ 

⑥ 公園、緑地などの緑の豊かさ １ ２ ３ ４ ５ ０ 

（４）災害への安全性について      

① 安全に避難できる道路の確保 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

② 安全に避難できる広場の確保 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

③ 河川、がけ崩れなどの防災対策 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

（５）その他      

① 下水道の整備状況 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

② 騒音・振動・異臭などの公害対策 １ ２ ３ ４ ５ ０ 

（６）総合的にみて      

① 総合的にみた住みやすさ １ ２ ３ ４ ５ ０ 
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今後の居住意向について 

問３ あなたは今お住まいの地域、あるいは和泉市内に、これからも住み続けたいと思いますか。

【１つに○】  また、その理由もお答えください。 

① 今住んでいるところに住み続けたい 

② 市内の別のところに移り住みたい 

③ 和泉市外に移りたい 

④ その他 

 

目指すべき市全体の将来像について 

問４ 和泉市全体の将来像として、どのようなまちを目指すべきだと思いますか。 

【あてはまるもの３つまでに○】 

① 自然と調和した美しいまち 

② 買い物など日常生活が便利なまち 

③ 商・工業が盛んで、雇用が安定したまち 

④ 農林業が盛んなまち 

⑤ 災害に強い安全なまち 

⑥ 交通網が整った移動しやすい快適なまち 

⑦ まちの機能がコンパクトに集約された便利なまち 

⑧ 高齢者や障がい者が暮らしやすいまち 

⑨ 子育て環境が充実したまち 

⑩ 観光などが活発で、人の集まる訪れやすいまち 

⑪ 歴史・文化など地域個性を大切にするまち 

⑫ まちづくりへの住民参加が盛んなまち 

⑬ その他（具体的に：                         ） 

 

分野別のまちづくりの方向性について 

 

問５ 風景や景観について、何を重視すべきだと思いますか。【１つに○】 

① 丘陵や河川などの自然景観を守る 

② 農地や集落などがおりなす田園の景観を守る 

③ 歴史・文化を感じさせる伝統的なまちなみ景観を守る 

④ 美しく快適に暮らせる住宅地の景観をつくる 

⑤ 鉄道駅周辺や高速道路出入り口周辺などまちの顔となる景観を整備する 

⑥ 幹線道路沿いでにぎわいの中にも秩序の感じられるまちなみ景観を整備する 

⑦ わからない 

⑧ その他（具体的に：        ） 

 

その理由 
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問６ 防災について、何を重視すべきだと思いますか。【１つに○】 

① 土砂災害や河川の洪水などを防止するための事業を行う 

② 災害時の避難場所の整備を進める 

③ 災害時の避難や救助等に役立つ緊急道路の整備を進める 

④ 住宅など身近な建物を地震や火災に強いものにする 

⑤ 市民の防災に関する意識啓発や、地域の防災体制づくりを進める 

⑥ わからない 

⑦ その他（具体的に：        ） 

問７ 道路・交通について、何を重視すべきだと思いますか。【１つに○】 

① 国道や府道など、広域的な幹線道路を整備する 

② 市内各所をつなぐ幹線道路網を整備する 

③ 市街地や集落内の狭い生活道路を改善する 

④ 安心してまちを歩けるよう歩道や通学路などを整備する 

⑤ 鉄道やバスなどの公共交通機関を充実する 

⑥ わからない 

⑦ その他（具体的に：        ） 

問８ 多くの建物が立ち並ぶ市街地のまちづくりについて、何を重視すべきだと思いますか。 

【１つに○】 

① 駅周辺、市役所、リージョンセンター周辺など、地域生活の拠点となる地区を活性

化する 

② 高速道路出入り口周辺や幹線道路沿道において、商業施設などの立地を進める 

③ 住宅や店舗、工場などの混在を防止するなど、地区の特性に応じたまちづくりを進

める 

④ 良好な街並みや住環境を維持・向上するため、必要に応じて土地利用を制限する 

⑤ 特に方策を立てる必要はない 

⑥ わからない 

⑦ その他（具体的に：        ） 

 

土地利用の望ましいあり方について 

問９ 無秩序な開発や、住宅と工場などの混在を防止し、良好な住環境づくりや、安全なまちづく

りなどを進めていくために、土地利用や開発を制限することについて、どのように思いますか。 

【１つに○】 

① 制限が必要だと思う 

② 場合によっては、制限してもよいと思う 

③ 制限する必要はない 

④ わからない 

⑤ その他（具体的に：        ） 
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問１０ 南部地域に位置する広域的な幹線道路沿道の土地利用について、あなたの考えに最も近

いものを選んでください。【１つに○】 

① 新築の建物が既存の建物周囲に集まるように、開発を誘導すべき 

② 建物が建てられる場所と、農地として保全する場所に計画的に区分すべき 

③ 特に問題と感じていないので、このままで良い 

④ わからない 

⑤ その他（具体的に：        ） 

 

問１１ 南部地域のまちづくりについて、何を重視すべきだと思いますか。【１つに○】 

① 良好な自然環境や営農環境を維持するため、開発を制限する 

② 生活に必要な店舗などの施設を受け入れる場所と、農地として保全する場所とを計

画的に区分し規制誘導する 

③ 観光や交流などを活発にするため、幹線道路沿道や集落周辺など区域を限定して開

発を進める 

④ 特に方策を立てる必要はない 

⑤ わからない 

⑥ その他（具体的に：        ） 

 

まちづくりへの参加意向について 

問１２ あなたは、地域におけるまちづくりの取り組みや、市民参加のまちづくりなどに、参加したい

と思いますか。【１つに○】 

① 積極的に参加したい 

② テーマによっては参加したい 

③ 参加したくない 

④ その他（具体的に：        ） 

 

問１３ 今年、和泉市都市計画マスタープランの作成に向けて地域別にワークショップを３回程度

（1 回につき 2～3 時間）開催する予定ですが、あなたはこのワークショップに参加したいと思いますか。

参加希望の方には別途ご連絡を差し上げますので、連絡先をご記入ください。（希望者が多い場合

は、参加していただけないこともあります。）      ※ ご記入いただいた情報は、目的以外には使用しません。 

① 参加したい（連絡を希望する）     ②参加したくない  

③その他（具体的に：        ） 

 

お名前  電話番号  

ご住所 
〒 

 

 

連絡を希望される方はご記入ください 
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都市施設の整備の考え方について 

問１４ 今後、都市施設（道路、公園など）の整備を進めるに当たり、あなたの考えに最も近いもの

を選んでください。【１つに○】 

① 財政状況に関わらず、計画に沿って整備を進めるべき 

② 必要性や緊急性が高いものは整備を進め、逆に低いものは計画を見直すべき 

③ 新たな整備はごく最小限にとどめ、老朽化したものが安全に使えるように維持・改

修を中心に進めるべき 

④ わからない 

⑤ その他（具体的に：        ） 

 

今後のまちづくりに生かしていきたい地域資源について 

問１５ お住まいの地域、あるいは和泉市全体で、今後も大切に守り育み、まちづくりに生かしてい

きたい地域資源があれば、お教えください。 

例：池上曽根遺跡等の歴史文化遺産、黒鳥山公園の桜、だんじり祭り、信太山盆踊り、 

和泉中央駅周辺の美しいまちなみ、ゆたかな自然環境 など具体的に 

 

 

 

 

 

 

 

 

まちづくりについてのご意見 

問１６ 和泉市のまちづくりについて、ご意見などがあればご自由にお書きください。 
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あなたご自身について 

問１７ あてはまるものを選んでください。【それぞれ１つに○】 

○性別 

① 男性          ② 女性 

○年代 

① 20歳未満 ② 20～29歳 ③ 30～39歳 ④ 40～49歳 

⑤ 50～59歳 ⑥ 60～69歳 ⑦ 70～79歳 ⑧ 80歳以上  

○お住まいの地域 （小学校区）  

※校区がわからない場合は、㉒に町名をお書きください。 

①伯太小学校 ②黒鳥小学校 ③池上小学校 ④国府小学校 ⑤和気小学校 

⑥芦部小学校 ⑦北池田小学校 ⑧いぶき野小学校 ⑨南池田小学校 ⑩緑ケ丘小学校 

⑪青葉はつが野小学校 ⑫光明台南小学校 ⑬光明台北小学校 ⑭横山小学校 ⑮南横山小学校 

⑯北松尾小学校 ⑰南松尾小学校 ⑱幸小学校 ⑲信太小学校 ⑳鶴山台南小学校 

㉑鶴山台北小学校 ㉒分からない ⇒（町名：       ） 

○職業 

① 会社員・公務員・団体職員   ② 農林業       ③ 自営業（農林業以外） 

④ パート・アルバイト      ⑤ 家事従業者（専業主婦（夫）など）  

⑥ 学生             ⑦ 無職 

⑧ その他 

○通勤、通学先 

① 市内          ② 市外      ③ その他 

○居住年数 

①  5年未満   ② 5年以上 10年未満 ③ 10年以上 15年未満 

④ 15年以上 20年未満 ⑤ 20年以上 25年未満 ⑥ 25年以上 30年未満 

⑦ 30年以上 

 

～ ご協力ありがとうございました ～ 

同封の返信用封筒に入れ、切手を貼らずに、 

２月２１日までに投函してください 


